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коду, користувач повинен підтвердити операцію, обравши банківську картку, якою він хоче оплатити 

рахунок, та натиснути кнопку ―Підтвердити‖ (див.рис. 3). 

 

 
 

Висновок 

У роботі розглянуто спосіб безконтактної оплати послуг, використовуючи тільки мобільний 

телефон, який оснований на використанні технології SWIFT з допомогою бібліотеки ―QuuR-swift‖ 

для генерування QR кодів. Даний принцип роботи додатку дозволяє зекономити час, а також вносить 

зручність в безконтактну оплату послуг. 
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І. Постановка проблеми 

Функціональна безпека сучасних інформаційних технологій ґрунтується на дослідженнях 

живучості інформаційно-управляючих систем (ІУС),  які належать до одного з провідних наукових 

напрямів найбільших інженерних викликів ХХІ століття, які визначив науковий фонд NSF. Крім того, 

необхідно виділити окремий клас ІУС, що ґрунтуються на використанні математичного апарату 

еліптичних кривих (ІУСЕК), тобто ІУС, в пристроях яких закладені базові операції на EК [1], в тому 

числі Elliptic Curve Cryptography Device (ECCD або криптографічні пристрої на еліптичних кривих – 
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КПЕК). Тому, актуальною науковою задачею є вдосконалення, опрацювання і впровадження моделей 

і технічних засобів оптимізації живучості ІУСЕК. 

На сьогоднішній день постає питання шифрування та розшифрування в реальному часі на 

криптографічних пристроях та оцінювання,підвищення живучості ІУСEK. Слід відмітити, що 

основною задачею забезпеки КЕК є забезпечення стійкості алгоритму шифрування[2], яка 

ґрунтується на складно обчислювальній проблемі дискретного логарифмування[3].Вдосконалення 

методів виконання базових операції в знаходженні цього логарифму призводить до зменшення 

часових характеристик.  

ІІ. Мета роботи 

Основною метою даної роботи є розробка моделі живучості інформаційно-управляючих систем 

на основі використання математичного апарату ЕК, яка дозволила б оптимізувати часові 

характеристики за рахунок використання теоретико-числового базису Крестенсона[4,5]. 

ІІІ. Моделі та живучість 

В працях [6, 7] запропоновані відмовостійкі багатопроцесорні ІУС, які покладені в основі 

оцінки стану ІУСEK, тобто через Р позначимо продуктивність системи, яка базується на апаратних 

засобах криптографічних операцій на ЕК. Крім того введемо основні складові ІУСEK: 
pwwf– імовірність безвідмовної роботи ІУСЕК; 

fs– функція живучості, тобто мінімальна підмножина функцій ІУСЕК з найвищим 

пріоритетом, виконання яких необхідно для того, щоб система не перейшла до небезпечного стану; 

Ps– продуктивність ІУСЕК, необхідна для виконання функцій живучості та нижче за яку 

виникає аварія; 

m – загальна кількість функцій живучості; 

pds– ймовірність переходу ІУСEK на часовому інтервалі t до небезпечного стану; 

n – загальна кількість процесорних пристроїв в ІУСEK; 

nECCD– кількість пристроїв ECCD у системі, що виконують криптографічні операції на 

еліптичних кривих; 

x – вектор стану ІУСEK; 

Xds– множина, яка відповідає небезпечним станам ІУСЕК; 

xi та xj – компоненти вектора x, які відповідають стану i-го процесорного пристрою та j-го 

ECCD (xi = xj = 0 – для відмови; xi = xj = 1– для працездатності); 

Pi та Pj– продуктивність i-го процесорного пристрою та j-го ECCD; 

Px – продуктивність ІУСEK в стані, що відповідає вектору x. 
З врахуванням перелічених складових отримується удосконалена модель живучості ІУСЕК, 

яка записується з допомогою рівнянь: 
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Наведені рівняння дозволяють знайти імовірність переходу ІУСEK в часовому інтервалі t до 

небезпечного стану, викликаного зниженням її продуктивності внаслідок відмов ECCD. 
Основна особливість моделі полягає в заміні операції модулярного множення цілих 

багаторозрядних чисел додаванням за модулем, яке проводиться на основі використання теоретико-

числового базису Крестенсона, а також застосуванням паралельного додавання чисел, дає змогу 

прискорити виконання операції на відміну від традиційного підходу. Паралельне сумування полягає 

на поділі цих чисел великої розрядності на слова, розмір яких дозволить безпосередньо виконати 

операцію додавання за допомогою вбудованих в процесори суматорів з використанням стандартних 

типів даних. Зазвичай в математичних операціях на еліптичних кривих виконується додавання точок 
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або їх подвоєння. В такого типу операціях застосовуютьсядії над числами, такі як сумування по 

модулютамодулярне множення багаторозрядних чисел. 

IV. Висновки 

В роботі представлена модель живучості ІУСЕК, основна особливість якої полягає в заміні 

операції модулярного множення цілих багаторозрядних чисел додаванням за модулем на основі 

використання теоретико-числового базису Крестенсона, а також застосуванням паралельного 

додавання чисел, дає змогу прискорити виконання операції на відміну від традиційного підходу.  
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І. Постановка проблеми 

Навчальна програма з біології в Україні на сьогоднішній день являє собою відсталий, 

неефективний та нетехнологічний напрям. Для виправлення ситуації потрібне впровадження нових 

технологій та засобів, лише за таких умов можна сподіватись, що в майбутньому будуть добре 

підготовлені освідченні спеціалісти. ІТ-технології заповнюють усі галузі, цьому важко суперечити, 

попри те, навчання у школах не рідко залишається на етапі «СРСР».  

Всі ми знаємо, щоб досягнути успіху у певній галузі потрібно багато працювати, краще за все 

почати з дитинства, за таких умов у людини буде значно більше часу для розвитку. 

Рослини просто незамінні, бо надають нам повітря, щоб дихати, ягоди, щоб їсти, сік, щоб 

втамувати спрагу, важко заперечувати нашу потребу в них. 

Рослинний світ неймовірно цікавий та важливий для вивчення, а ІТ-технології надають 

можливість передавати інформацію швидко, якісно та чітко. 

Смартфон чи планшет є невід‘ємною частиною кожного з нас, він приходить до нас на 

допомогу при кожній потребі, дивно, що ці зручні винаходи не використовуються у навчальній 

програмі у корисних цілях.   
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